

LEGRACE NA PLACE - EVROPA POPELKOU

Neděle, 18 duben 2010

To se nám toho v poslední době seběhlo... "Odpusťte Islandu jeho dluhy a on sopku vypne!" Pak švédský národ ušá nevězí J. Vulkán pod ledovcem Eyjafjallajökull vychrlil od střední obrovské množství popela, který zahall Evropu zpřítobil nejvíce chaos v letecké dopravě od 11. září 2001. Co bude dál, zatím nikdo neví - severozápadní vítr by mohl v prvních dnech pát nad Švédsko další sopečný prach.

Aktuální situaci - jak sledovat sopka - můžete sledovat na webu on-line - ZDE: (trvá to trochu déle, než ta kamera nabíhne...) Také se můžete podívat na mapu německého meteorologického ústavu - je neustále aktualizovaná tj. stále současný stav:

jak vidno, je toho ve vzduchu hodně... uvidíme, jak to bude pokračovat. Jak dlouho bude sypat...

Zdravým lidem ze sopečného prachu v této nízké koncentraci asi jedné částice v krychlovém metru žádné nebezpečí nehrozí. Tak snad jen děti, stařešci, nemocní, astmatici, alergici... a poštovní a jiní pracovníci, kam se můžete dostat a paseku páchat - ti všichni by si měli dávat pozor. Ale jak? Náhubkem?

A teď pár "sopečných zajímavostí": Švédská pošta kvůli zastavenému leteckému provozu nevypravila do zahraničí na pár týdnů listovních zásilek, přitom je 1 400 balíků a více než čtyři tisíce expresních zásilek, ale například dánská pošta už zasílá alespoň do sousedních zemí zásilky vlakem a loďmi a připravuje se i na pozemní poštu do vzdálených evropských zemí. Mj., když jsme u té pošty: poprask velkého rozměru zpřítobil rozkládající se potkan ukrytý v balíku. Zcela ochromil chod pošty ve Velké Bítešově na 1/2 ústředí. Její pracovníci kvůli zápachu zvraceli a měli podrážděné dýchací cesty. Komu asi a proč byl balíček zaslán? Sopečný popel má na svědomí i to, že jedni novomanželé nestihli svou svatební oslavu. Australsko-britský pár zůstal mezitím v Dubaji. Ceremoniálu se nakonec zúčastnili - i když přitom internet. Pracovníci letištního hotelu vyzdobili hotelovou halu, připravili dort a dali k dispozici spojení přes SKYPE i s projektorem. Snoubenci byli oddáni prostřednictvím webkamery))). Flori@n